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鑑於過去一年新聞從業員在採訪中遭暴力對待的情況備受
關注，特別增設「新聞工作者在採訪社會事件時遭暴力對
待的問卷調查」。是項調查與「新聞自由指數」的新聞從
業員部分，於本年1月17日至3月27日由記協同步進行。 
 
在222名受訪新聞工作者中，超過六成半即145人表示曾 
在採訪過程中遭警方或不同立場人士暴力對待，表示沒有
遭到暴力對待的受訪者僅28人。 



 

 

 
 頻數 百分比  

(基數=222) 

有，曾遭到警方的暴力對待  } 

} 有 

} 

63 } 

}145 

} 

28.4% } 

} 65.3% 

} 

有，曾遭到不同立場人士的暴力對待  4 1.8% 

兩者均有  78 35.1% 

      

沒有遭到任何暴力對待 28 12.6% 

2019 年 6 月至今沒有採訪示威活動 40 18.0% 

不知道／不記得 9 4.1% 

合計 222 100.0% 

 

由2019年6月至今，在採訪社會事件期間，有否遭到警方或不同立場人士的 
暴力對待？ 



 

 

 

 

 
新聞工作者報稱受到警方不同種類的暴力對待(可選多項) 

 頻數 佔樣本百分比 

(基數=141) 

強光照眼 121 85.8% 

言語辱罵 120 85.1% 

推撞 118 83.7% 

刻意遮擋鏡頭或搶奪攝影器材 81 57.4% 

噴射胡椒噴劑 75 53.2% 

近距離投擲催淚彈 74 52.5% 

水砲車射擊 47 33.3% 

橡膠彈、海棉彈射射擊 19 13.5% 

以警棍及其他物品毆打 15 10.6% 

拉扯防毒面罩、眼罩等 5 3.5% 

拳打腳踢 5 3.5% 

其他-以防暴裝備威嚇攻擊 2 1.4% 

其他-以自己手機拍攝自己面貌 1 0.7% 

 



 

 

 

 

 
警方的暴力對待造成你身體上何等程度的傷害？(可選多項) 
 
 

 頻數 佔答案百分比 

(基數=192) 

佔次樣本百分比 

(基數=140) 

因接觸或吸入化學物質引致的副作用，包括皮

膚敏感、肚瀉、呼吸系統問題等 

107 55.7% 76.4% 

身體有瘀傷、皮膚破損 52 27.1% 37.1% 

    

 需要入院接受治療，包括縫針、止血等 6 3.1% 4.3% 

 需要留院 2 1.0% 1.4% 

 其他-心靈傷害 2 1.0% 1.4% 

 其他-須看醫生及多次覆診 1 0.5% 0.7% 

 其他-毋須入院, 但需看醫生 1 0.5% 0.7% 

 其他-沒有受傷 9 4.7% 6.4% 

不知道／不記得 12 6.8% 8.6% 

合計 192 100.0%  

缺數 1   

 



 

 

 

 

 
 
請問你受到哪種立場的人士暴力對待？(可選多項) 
 
 

 頻數 佔答案百分比 

(基數=136) 

佔次樣本百分比 

(基數=81) 

建制派或政府支持者 54 39.7% 66.7% 

警隊支持者 43 31.6% 53.1% 

反修例示威者 30 22.1% 37.0% 

    

 其他-反對公司立場人士 1 0.7% 1.2% 

 其他-反對堵路者 1 0.7% 1.2% 

 其他-自稱中間並協助示威人士 1 0.7% 1.2% 

 其他-黑社會 1 0.7% 1.2% 

 不知道／不記得 5 3.7% 6.2% 

合計 136 100.0%  

缺數 1   

 



 

 

 

 

 
 
請問你受到不同立場人士哪種暴力對待？(可選多項)？ 
 
 
 
 

 頻數 佔答案百分比 

(基數=183) 

佔次樣本百分比 

(基數=80) 

言語辱罵 70 38.3% 87.5% 

推撞 46 25.1% 57.5% 

刻意遮擋鏡頭或搶奪攝影器材 44 24.0% 55.0% 

    

 以硬物或腐蝕性物品襲擊 8 4.4% 10.0% 

 拳打腳踢 4 2.2% 5.0% 

 拉扯防毒面罩、眼罩等 3 1.6% 3.8% 

 汽油彈襲擊 2 1.1% 2.5% 

 其他-水潑 1 0.5% 1.2% 

 其他-以鏡頭拍攝自己面貌 1 0.5% 1.2% 

 其他-偷拍 1 0.5% 1.2% 

 不知道／不記得 3 1.6% 3.8% 

合計 183 100.0%  

缺數 2   

 



 
 

 你遭到暴力對待後，有否出現下列情況？(可選多項) 

 

 

 

 

 

 
 
 

 頻數 佔答案百分比 

(基數=313) 

佔次樣本百分比 

(基數=142) 

感到憤怒 121 38.7% 85.2% 

事發經過不斷於腦海回閃 55 17.6% 38.7% 

感到害怕 42 13.4% 29.6% 

 情緒低落 41 13.1% 28.9% 

 睡眠困難 29 9.3% 20.4% 

    

 對生活失去興趣 10 3.2% 7.0% 

 其他-出現後遺症 (物理) 2 0.9% 0.9% 

 其他-對警隊完全失去信心 1 0.5% 0.5% 

 沒有上述任何一列情況 11 3.5% 7.7% 

 不知道／不記得 1 0.3% 0.7% 

合計 313 100.0%  

缺數 3   
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